

# 19年献血超过6万毫升 娇小女子救活75个病人

朱沙:只要身体允许,我还会继续献血,继续做志愿者



报料热线86803110

无偿献血,对于很多人来说都不陌生,但是能坚持19年的却很少见。在常州,就有这么一名献血状元,19年来累计献全血8500多毫升,献血小板65次(每次10个单位血小板相当于800毫升全血)。她的名字叫朱沙,一名52岁的平凡中年妇女。

现在,朱沙不仅自己坚持无偿献血,还当起了志愿者,每天上街推广宣传献血知识,让更多的人参与无偿献血。这对朱沙来说,比自己献血更有价值和意义。

□姚斌



在街头献血车等献血点宣传义务献血知识,朱沙已持续做了5年 姚斌 摄

## 头几年献血连丈夫都不知道

朱沙1960年出生在湖南长沙,毕业于苏州医学院附属卫生学校药剂专业,分配到常州酿酒总厂卫生所工作。

谈起自己第一次献血经历,朱沙说,那是1994年4月,厂里开展无偿献血工作,她认为自己作为卫生所的医生要做好表率,于是带头献了200毫升。第二年,身材瘦小的朱沙更是献了400毫

升,成为常州较早一批单次献血达到400毫升的人。厂里为此奖励她500元。在那个年代,这可是一笔不小的数目,但朱沙全用来交了党费。从这以后,朱沙便开始了她无偿献血的奉献之路,不仅在厂里参加献血,还主动参加社会上其他无偿献血活动,坚持半年一次,每次400毫升。

起初几年无偿献血,朱沙的

亲戚朋友都不知道,连她的丈夫都被蒙在鼓里。直到1997年,家中越堆越高的献血证,以及各种奖牌奖杯,让她实在瞒不下去了,才逐渐被人知晓。朱沙说,因为献全血每年最多只能献800毫升,所以,她从2007年起停止献全血,改为每月献血小板。至今,她献全血8500毫升,献血小板65次,合计献血量达6万多毫升。

## 内退后“全职”做献血志愿者

上世纪90年代初,无偿献血工作在全国刚起步,很多人都存在误解,认为献血对身体不好。朱沙也因此受到一些人的非议。从那时起,朱沙感到应该把献血知识传播出去,让更多的人了解献血,参与到无偿献血的队伍中。“那时候总有人问我,献这么多血你傻啊,对身体会不会有影响?我总是回答‘看看我就知道’,身体比同龄人,甚至比年轻人

人都好。”

2007年,常州成立无偿献血志愿者服务队,已内退在家的朱沙知道后,第一个打电话报了名。虽然当时每月只有400元内退工资,朱沙的家庭并不宽裕,还得照顾8岁的女儿,但她还是毅然加入其中。

在朱沙的感染下,她的丈夫也开始坚持无偿献血,也是常州第一批捐献血小板的人。“因为

我爱人是AB血型,比较稀有,经常是一个电话来就得赶过去。”

19年来,朱沙曾5次被授予全国无偿献血金质奖、全国无偿献血先进个人、感动常州十大人物,并荣登上中国好人榜。朱沙现在只有1000多元的退休金,却先后把3万多元奖金全部捐给希望工程。“只要身体允许,我还会继续献血,继续做志愿者。为常州的无偿献血事业尽一份力。”

# 家住一楼也得付电梯费?

物价部门:只要带地下室,就要收电梯费;情况特殊可跟物业商量

家住一楼,又没有私家车,不用下地下室,住宅电梯根本用不到,可还是要按每平方米0.4元的价格分摊电梯费,张先生觉得很合理,昨天,他给现代快报热线86803110打来电话,“平时我根本不用坐电梯,当初选择一楼也是考虑到可以省下电梯费,可现在物业坚持要收,一年下来也有400多元。”就此事,记者向物价部门进行了咨询,相关工作人员表示,按规定,只要有地下室的小区,一楼的用户都要分摊电梯费,即使没有私家车,非机动车也要停到地下室。如果是特殊情况,只能与物业公司进行协商。

市民:家住一楼,为啥要交电梯费?

张先生2003年来到常州,在新北区天润园买了一套90平方

米的房子,2009年8月正式交付。当初考虑到一楼不使用电梯,可以省下每年几百元的电梯费,张先生特意选了一楼。“我拿钥匙的时候,物业公司说,一楼也要交电梯费的,因为我们小区有地下室,物业公司答应我,第一年先交着,以后再想办法,所以我就把电梯费和物业费一起交了。”

可是,张先生住进小区以来,并没有使用过单元楼里的电梯。“我家没有私家车,平时电动自行车也是放在门口走廊里的,并不需要坐电梯。”

不久前,张先生又收到交物业管理费的单子,“物业又让我交电梯费,这次真的不愿意交了,我知道有些也是住在一楼的人自己有私家车,需要停在地下,交电梯费还是合理的,但像我们这样,物业是否可以考虑照顾一下,即使不能全部不交,最

起码也要减免一部分。

物业:减免需要同单元其他业主同意

带着张先生的疑惑,记者找到天润园的物业公司常州高科物业。负责人支先生坦言,对于一楼住户要不要收取电梯费的问题,他们也很纠结。“按照物价局和房管局的文件规定,只要是带地下室的小区,一楼住户一律都是要收电梯费的。”

支先生也表示理解张先生的难处,“但是,小区里的电梯属于本单位业主的公共财产,收取的电梯费总额是一定的,需要交给维护公司,我们只是代收,如果一家不交,其他住户就要多交,所以我们不能越权,替业主们决定。”支先生说,如果要给张先生减免电梯费,最起码也要三分之二的本单元业

主们同意。

物价局:有地下室,一楼住户也要交电梯费

记者了解到,常州物价局和房管局在2009年9月出台了《市区住宅电梯运行维护收费管理办法》,其中规定,住宅电梯受益业主是电梯运行维护费的交费对象。住宅电梯受益业主,是指在配有电梯的住宅楼内可以使用电梯的业主。

服务价格处相关工作人员表示,“只要小区带地下室,一楼的住户也要缴纳电梯费。即使是没有私家车的住户,非机动车按规定也是要停在地下的。”

至于张先生的特殊情况,物价局工作人员建议,可以与物业具体商量,看看是否可以减免一部分费用。

王玉

## 突发

男友出门两个小时  
她被人勒死在家里  
警方已抓获犯罪嫌疑人

10月30日晚上夜已深,一连串急促的警铃声打破了翠苑小区的宁静,数辆警车停在小区门口。原来,该小区一处出租房内发生凶案,一名女子被人勒死在床上。据小区群众讲,死者今年27岁,山西人。刚搬来1个月,和一男子居住。昨天下午,警方表示已抓住一名犯罪嫌疑人,案件详细情况目前不便透露。

昨天上午,记者赶到案发现场,凶案发生在1号楼一户出租屋内,紧靠着小区大门。据小区物业一名工作人员介绍,10月30日晚上10点多钟,死者男友出门,大约过了2个小时后回到家中,发现女友被勒死在床上,随后报警。该工作人员还说,死者才搬到翠苑小区不久,和一男子同居。另有居民说,死者平时穿着比较时髦。案发后,身上的金项链等首饰不见踪影,可能与谋财害命有关。

就在记者采访结束离开时,路过案发现场300多米处的一家私人金饰加工店,看到一群人正把一名男子押上面包车,其中还有人喊着,“就是他,脸上有被抓伤的痕迹。”记者注意到,男子手上戴着明晃晃的手铐。据围观群众说,那群人是便衣警察,男子就是翠苑小区案件的行凶者,当时正拿着一条金项链去店里卖,被便衣警察当场抓住。

昨天,警方表示在金饰加工店抓住的男子确为犯罪嫌疑人。 姚斌

## 拍案

“小贼”钻圆孔  
偷了几十家卤菜店



李某能从这个小圆孔钻进熟菜店里

身材瘦小的他,晚上从卤菜店的小圆孔钻进去,偷店里的营业款,在近十家菜场偷了几十家卤菜店,窃得6000多元现金。10月31日,李某因涉嫌盗窃被依法提请逮捕。

19岁的李某老家四川。今年7月,他来到常州打工,但一直没有找到工作。一天,他到红梅菜场一家卤菜店买卤菜,看到老板收了钱后,将钱放到抽屉里。经过观察,他发现菜场里只有卤菜店有放营业款的地方,而且卖卤菜的小圆孔,自己完全可以钻进去,就想通过盗窃来捞点生活费。

今年8月的一天,他在快打烊的时候进入红梅菜场,然后躲在光线阴暗的角落。晚上9点多,菜场大门关上后,他从卤菜店的小圆孔钻进去,偷了好几家,得手2000多元营业款。等到次日早上菜场开门,他才走出去。

李某白天踩点,晚上行窃,行迹遍布常州地区十几个菜场,专门盗窃卤菜店。10月26日,李某盗窃光华路菜场时,从墙上跳下来,撞倒巡逻的警车,当场被巡逻民警抓获。

经审查,李某交代,从今年8月到10月,他在红梅、浦南、中山门、鸣凰、湖塘、光华路等近十家的菜场连续盗窃了几十家卤菜店,窃得6000多元现金。 孙可 葛小林 文/摄

中久科技(上海)有限公司遗失大丰政府采购中心保证金收条一张,票号:950840,金额:5000元,作废!  
常州市小河水中仙浴室副本编号:320407002009070056 遗失  
本人遗失中国平安财产保险股份有限公司商业险保单正本,发票,保卡,保单号:11012781900048237468 作废  
苏 D9W619 常州市安必胜商贸有限公司遗失太平洋商业发票 ACHZD16ZH912B003123X 登报作废  
王霞遗失永安财产保险股份有限公司保单及发票,保单号:232040003300112000693,发票号:07721725 作废  
132040350201200296 作废  
苏 DTN386 尹柯如遗失渤海财产保险股份有限公司商业险发票和小卡叶彦伟遗失永安商业险保单正本一份,保单号:11012781900030310482 作废  
遗失中国平安财产保险股份有限公司商业险发票,保单正本(ACHZD98ZH912B002569),保卡,车牌苏 DF6865 交强险正本,保单号:ACHZD18CTP12B003853B 作废  
征婚:13424286881 男 49岁,离异,经商多年,几经风雨,更懂珍惜,现诚寻真心有孝心的女士为妻,不求外表,只求你有一颗真诚的心,可带老人小孩,本人亲谈